

Közgazdaság.

Elektromotorgyár Szegeden.

Kétkedve rázzák bizonyára sokan fejüket a címsort elolvasva, mert hiszen még a gyerek is tudja, hogy Szegeden elektromotorgyár nincsen. Igaz, mi sem tudtunk ilyenről néhány nappal ezelőttig, amíg a kereskedelmi és iparkamarában, va' amelyes közgazdasági hírek után böngészve, össze nem találkoztunk egy fiatal emberrel, aki beszélgetés közben valahogy azt találta mondani, hogy ők elektromotorokat készítenek.

— Hol van az önök gyára? — kérdeztük, abban a meggyőződésben, hogy valamely német gyár magyarországi képviselőjével kerültünk össze.

— Itt vagyunk a Tisza Lajos-köruton, a Püspök-bazárban — felelte az idegen.

— No, no, nem lesz az éppen gyár, talán csak javító-műhely, amilyen van még néhány Szegeden.

— Nem is akarjuk mi gyárnak nevezni a mi kis ipartelepünket, nem is az a fontos, hanem az, hogy új elektromotorokat készítsünk. Egyébként tessék meglátogatni bennünket és meggyőződni róla, hogy úgy van, ahogy mondom.

Nem hagytuk magunkat kétszer invitálni, és még aznap megjelentünk a Szvaton és Kucsescégnél (ennek volt társtulajdonosa az illető) és érdeklődtünk az elektromotorok után. A Tisza Lajos-körutól átkalauzoltak bennünket a püspök-utcai oldalon levő kis telepre, amelyet most már mi magunk kénytelenek gyárnak nevezni. Mert úgy áll a dolog, hogy ott valóban elektromotorok készülnek és pedig egyenlő értékűek a hazai vagy külföldi gyárak készítményeivel. A motorok megbízhatóságának pedig az a legjobb fokmérője, hogy 42 órai szünet nélküli megterhelt működés után a motor a legcsekélyebb mértékben sem melegedett át. Amellett, hogy a motorok külsőleg is igen nagy gondtal, csinnal vannak kiállítva, a legjobb svéd anyagból készültek,

amelyet a cég mint az Aktiebolaget Svenska Kullagerfabriken képviselője tudott csak Svédországból beszerezni. És emellett ezek a motorok 30—35 százalékkal olcsóbbak, mint a többi gyártmányok.

Főlegesen hangsúlyozni, hogy a kis kezdő gyár előtt a legragyogóbb perspektíva áll. Magyarországon mindössze két-három elektromotorgyár van, de ezek csak egy kis részét fedezték a szükségletnek. A legtöbb elektromotort Németország szállította, ahonnan ma lehetetlen a behozatal.

Egyelőre csak 1 és 2 lóerős motorokat készít a gyár, de azt hisszük nem sokára a nagyobb típusokat fogja megrendelésre szállítani.

Szemlélődésünk közben a nagy tisztaság és pedáns rend mellett feltűnt még a gyárban több teljesen egyforma kis típusu, de rendkívül masszív stancolópréss, vagy amint szakszerűen nevezik *körhagyópréss*. Ezekkel a présekkel mindenféle fémtömegcikkeket sajtolnak, mint például kanalakat, butorvasalásokat, záralkatrészeket, nippeket stb. Ezek is Szvaton és Kucsescégnél készülnek és pedig eltagadhatatlanul azok, mert az öntött vasrészekből dudorodik ki a cég neve. Ilyen tizenöt darab készül egyszerre és a legtöbb már el is van adva Budapestre. Az egyikben azonban, amelyik már becsomagolásra kész nem látjuk a cég nevét.

— Le kellett faragni a cégjelzést — magyarázza az egyik főnök — mert a vevő, egy pesti kereskedő, így kívánta.

Micsoda nagyszerű példája ez az élelmeségnek és élihetlenségnek egyszerre. A pesti kereskedő bizonyosan mint külföldi gyártmányt fogja jó drágán eladni a préss, a kis szegedi gyár pedig nem helyezi rá súlyt, hogy az ő neve kerüljön forgalomba.

Szvaton és Kucsescék, akik eddig a legnagyobb csendben, ugyszólván titokban dolgoztak, közelebb az ország nyilvánosságára lépnek gyártmányaikkal. A május végei budapesti tavaszi mintavásáron öt elektromotort és

öt körhagyópréss állítanak ki, illetve bocsátanak piacra. Mi megvagyunk róla győződve, hogy ez a bemutatkozás a legteljesebb győzelme lesz az alig három éve létező cég fiatal és törekvő tulajdonosainak és hogy további három év múlva már nemcsak hogy nem távolították el, de idegen gyártmányokra fogják ráhamisítani a Szvaton és Kucsescégnel. És ebben a sikerben az egész város osztozik a céggel, amivel Szegeden működik a vidék első magyar elektromotorgyára.

Rendezik a kivittelt. A korona árfolyamának nagyarányú gyengülése arra készítette a kormányt, hogy egységes álláspontot foglaljon el a korona értékének stabilizálására vonatkozólag. Éppen a statisztikai adatok bizonyítják, hogy a korona ily mértékben való csökkenése csak a túlhajtott spekuláció következménye. A minisztertanács legutóbbi ülésén Bud János miniszter vetette fel az eszmét, hogy e kérdést rendezni kell és különösen az egyöntetű és rendszeres kivittel sürgős megszervezésére tett előterjesztést. Érdekes megjegyezni, hogy éppen kivittelünk, amely tulajdonképpen Csonka-Magyarországnak legfőbb éleforrása, teljesen rendezetlen. Némely árucikk, vagy élelmiszer kivitelénél 3—4 miniszteriumnak kell döntenie, míg végre a kivittel megkezdődhet. Sok esetben előfordult, hogy az egyik miniszterium homlokegyenest mást javasolt, mint a másik, míg a harmadik, az ügyre vonatkozólag teljesen laikus miniszterium dönt a kérdésben. Éppen a kivittel rendezésével kapcsolatban szóba került az egyes miniszteriumok hatáskörének megállapítása is. Értesülésünk szerint erre vonatkozóan különösen Kállay és Bud miniszterek tettek konkrét indítványt. A javaslatok szerint feltétlenül szükség van arra, hogy a kormány tagjai egyöntetűen rendezzék az egyes miniszteriumok hatáskörét. Értesülésünk szerint éppen gróf Bethlen István miniszterelnök kívánságára fogják rendezni ezt a kérdést.

A Pesti Tőzsde írja: A Szegedi Kenderfonógyárat az elmúlt hónapban kellemetlen meglepetés érte. A románok ugyanis kisajátították a Kiszombor mellett levő kendertermő földjeit és mindössze csak 150 holdat hagytak

Rendkívül magas árat fizetek

arany, ezüst és briliánsért, valamint kinaezüst dísz tárgyakért

Fischer József, Kárász-utca 14.

Ócska vasat, rongyot, üveget, vörös- és sárgaréz, ólmot, nikkelt, horganyt stb. legmagasabb napi áron veszek. Vöröscs-utca 44. 479

Barta és Kertész

terménykereskedés
Szent István-tér

takarmánycikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Festőmunkások Szövetkezete

Szeged, Feketesas-utca 22. és Korona-u. 18.

Készít a legmodernebb és legjobb kivitelben szobafestést, cimfestést, mázolást és butorfényezést.

TELEFONSZÁM: 9-42. 46

Helybeli szállítványozási iroda

keres a szakmában jártassággal bíró és németül tudó

tisztviselőt

nemzetközi osztálya részére. 17
Részletes ajánlatok „Szállító” jelíggé a kiadóhivatalba kéretnek.
Nyugdíjas vasúti tisztviselők előnyben.

Varga Mihály kőtelgyárosnál Szeged

Telefon 469. 135 Rádi-utca 4.
Mindennemű kőteláru, zsineg, zsák, ponyva, szőlőkötöző fonalak és háló garál áron kapható.

SZEGED KÖLCSEY, u. 2. Aranyat, Brillianst, ÓRÁS, HAMIS EKSZERÉSZ FOGAT régi ezüstpénzt és mindennemű ékszer Szegeden a legtöbbért vesz. 66

Nem létezik

középiskolai tanár vagy tanuló

aki Kolumbusz Kristóf Amerika felfedezésének csodás korhű filmjének megnézését a Belvárosi Moziba elmulasztja.

„Virágház” műkereskedés

Szeged, Széchenyi-tér 5.

TELEFON:

17-07

Művészi értékű régiségek, porcellánok, vázák, érmek és pénzek állandó kiállítása